



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Mañana domingo tendrá lugar la proclamación oficial de candidatos

Cuatro puestos a cubrir por cabezas de familia y diez candidatos SEGUN LOS ULTIMOS DATOS

Mañana domingo, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, en sesión pública de la Junta Municipal del Censo de nuestra ciudad, la proclamación oficial de candidatos que tomarán parte en los próximos comicios para cubrir el tercio correspondiente a la representación familiar en la Corporación municipal.

Según nuestras noticias, se han presentado ante la Junta del Censo diez solicitudes de candidatos, que se disputarán los cuatro puestos de concejales que han de ser elegidos por los cabezas de familia el domingo, día 21, del corriente mes.

La impresión dominante a la hora de escribir estas líneas es que votará la casi totalidad del Censo electoral, cuyo número de votantes asciende,

salvo ligeras variaciones, a cuatro mil cuatrocientos electores. Estas elecciones han despertado un gran interés, que se traducirá en un mínimo porcentaje de abstenciones. Ya están constituidas las diecisiete Mesas y designado, tras laboriosa y acertada gestión de la Junta Municipal del Censo, que preside el Juez, don Mariano Leyva, las personas encargadas de presidirlas. Un bando que se fijó oportunamente ha dado a conocer los lugares donde han de ser instalados los Colegios Electorales. La primera autoridad de la provincia, excelentísimo señor don Juan Casas manifestó a nuestro director cuando el pasado miércoles fué recibido en su despacho oficial que en toda la provincia impera el mayor entusiasmo ante las elecciones municipales.

El comisario general de Abastecimientos y Transportes Don JOSE LUIS del CORRAL en Guadalajara

Ofreció su colaboración a diversos proyectos locales

El pasado miércoles estuvo unas horas en nuestra capital el comisario general de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, don José Luis del Corral Sáiz. El señor Corral fué recibido por el gobernador civil de la provincia don Juan Casas Fernández, en cuya compañía se trasladó al Hotel España, donde tuvo lugar una reunión, convocada por la Comisión pro-construcción de la plaza de toros y mercado de ganados. Asistieron a dicho acto, aparte de los señores Casas y Corral, el presidente de la Diputación Provincial, señor Solano; vicepresidente de la misma, señor Pujades; primer teniente de alcalde, señor García Carrasco; presidente de la citada Comisión, señor Fluiters, delegado de Sindicatos, señor Méndez; arquitectos provincial y municipal, señores Labrada y Batllé; presidente de la Cámara de Comercio, señor Borobia; miembros de la Comisión pro-construcción, señores Ruiz, Corrales, Fraile, Luna, Sánchez Campos y director de NUEVA ALCARRIA don José de Juan García. Don José Luis del Corral, educado en nuestra ciudad, en cuya antigua Academia de Ingenieros hizo brillantemente la carrera y vinculado

a la misma por su matrimonio con una distinguida dama alcarreña, se mostró profundamente interesado por todo cuanto afecta a la prosperidad de Guadalajara. El señor Del Corral prometió a la Comisión pro-plaza de toros su importante colaboración para que dicho proyecto pueda convertirse en una realidad, así como el mercado de ganados, cuya instalación permanente permitirá a nuestra ciudad celebrar importantes ferias de ganadería. Por último, todos los asistentes al acto celebrado en el Hotel España se trasladaron a los terrenos donde se ha de enclavar la plaza de toros y mercado. Los arquitectos, señores Labrada y Batllé, explicaron sobre el terreno las diversas cuestiones relacionadas con la construcción y accesos a la plaza.

AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo, día 14, se celebra la primera postulación quincenal, utilizando a tal efecto el emblema «Vives».

Colaboración literaria

Una gesta de nuestro Ejército: ZARAGOZA

Por Quinto Sertorio

Los sucesos del 2 de mayo, que tuvieron por escenario la capital de España, despertaron un eco profundo en toda nuestra Patria. El pueblo de Zaragoza, solidarizándose con la actitud del madrileño, aceptó complacido la autoridad del general Palafox y a la ciudad aragonesa pronto comenzaron a afluir soldados, veteranos y voluntarios, que bajo la dirección de aquél habían de ser los autores de sublimes actos de heroísmo, digna prolongación de aquéllos, de que Madrid había sido testigo poco antes.

El francés Lefebvre se presentó ante Zaragoza con 6.000 infantes, 1.000 caballos y 6 piezas artilleras. Esto componía el efectivo militar con que nuestros vecinos creían poder apagar el entusiasmo y patriotismo de los aragoneses. El recibimiento que les dispensaron los hombres de Palafox fué a base de un nutrido fuego de fusil y de cañón, y aunque los asaltantes pudieron internarse en la población salieron de allí bien pronto a una de caballo, no sin dejar tras ellos 500 hombres, entre muertos y prisioneros, y toda su artillería. Los franceses, entonces, optaron prudentemente por esperar refuerzos antes de llevar a cabo otro intento, y con la llegada de su general Verdier compusieron un ejército de 15.000 soldados, equipados con todo lo preciso para hacer la guerra. Aprovechando la voladura de un polvorín y después de un intenso bombardeo, los franceses asaltaron por diversos puntos la ciudad, siendo rechazados brillantemente por los sitiados, a los que Palafox había traído hasta 1.500 hombres de refuerzo, los cuales hicieron cerca de 500 bajas entre los enemigos.

Formalizado el sitio, los invasores abrieron un violento fuego sobre Zaragoza con 38 cañones de gran calibre, y abiertas tres brechas, los franceses se colaron por ellas hasta el Coso con tal ímpetu, pese a la resistencia de nuestros bravos soldados, que Verdier envió a Palafox este lacónico mensaje: «Paz y capitulación», al que nuestro general contestó con otro no menos breve y elocuente: «Guerra a cuchillo». El heroísmo espartano de que hicieron

(Pasa a la página 2)



En fecha próxima se reunirán en nuestra ciudad, al cabo de largos años de ausencia, los que un día fueron alumnos del Colegio de Huérfanos de la Guerra. El recuerdo de aquella casa, fundación del inolvidable filántropo, marqués de Novaliches, es para nosotros como una estampa sentimental de nuestra ciudad, cuyo dibujo no ha conseguido borrar el tiempo. Los «Huérfanos» fueron algo muy unido a nuestra propia vida; muchos de ellos estudiaron con nosotros, los «paisas», el bachillerato. Recordamos muchos nombres, muchos rostros; recordamos sus azules «manferland» de corte romántico y sus gorras de charolada visera; recordamos la doble fila de los pequeños que, en las tardes soleadas, paseaban por una ciudad endomingada y provinciana mientras los mayores se escondían por las esquinas en busca de la dulce novia. Y por último, con imborrables marcas en nuestro espíritu, recordamos la jornada gloriosa de un mes de julio de 1936, cuando en los corredores, patios y tejados de aquel gran caserón se vivieron horas de sacrificio y heroísmo por parte de unos muchachitos que dejando a un lado su incipiente juventud supieron ser auténticos soldados y dejar clavadas sus vidas como rosas primaverales en aquel viejo solar que un día fundara el marqués de Novaliches.

Los antiguos alumnos, algunos de los cuales ocupan puestos distinguidos en la gobernación de nuestra patria, quieren reunirse en abrazo fraterno entre las ruinas y las piedras de la que un día fuera su casa. Allí, en aquel mismo lugar, rezarán una misa por el eterno descanso de los compañeros que hallaron gloriosa muerte, y después celebrarán un amplio cambio de impresiones. En sus mentes se alberga la idea de reconstruir el viejo nido para que nuevas generaciones de huérfanos militares forjen su alma españolísima bajo este cielo de Castilla, en esta misma ciudad que tanto aman porque en ella pasaron los mejores años de su vida.

La reconstrucción del antiguo

Colegio de Huérfanos supone mucho para nuestra ciudad, en lo material y en lo espiritual. Guadalajara lo sabe, y por ello está dispuesta a lo que sea menester para que esta idea amorosamente surgida en el corazón de los antiguos alumnos sea una realidad. Así Dios lo quiera y después se lo premie.

Estamos en vísperas de elecciones. Nuestros servicios de información han localizado a los diez señores que por amor a su ciudad se disputan las cuatro sillas tapizadas de peluche rojo que en la casa municipal están designadas a los «pater familias». La elección es dura, porque como sólo hay cuatro sillas, seis candidatas habrán de quedarse a pie... y compuestos. Nosotros, por nuestra cuenta, hemos decidido dar nuestro voto a los cuatro ciudadanos que más árboles traigan bajo sus brazos con destino a nuestros paseos y plazas; que más impuestos municipales estén dispuestos a suprimir; que más adoquines para nuestras maltratadas calles traigan en los bolsillos y que más proyectos, reformas y mejoras acaricien en sus corazones.

Tribunal de oposición a ingreso en el Magisterio Nacional

AVISO A LAS MAESTRAS

Se convoca a las seis primeras opositoras, números 3, 5, 6, 8, 10 y 12, para realizar el tercer ejercicio, el día 22 de noviembre actual en el local de la Escuela del Magisterio, a las cuatro y media de la tarde.

Igualmente se convoca para el día 23 del actual a las opositoras números 13, 16, 17, 21, 23, 24, 25, 30, 32, 33, 35 y 36 para realizar dicho ejercicio.

Las interesadas deberán venir provistas de las tarjetas de identidad correspondientes.

De la obra y el hombre LA TRADICION MARIANA EN LOS libros de Layna Serrano

Como si entráramos en una casa, ya que vamos a tratar de un aspecto provincial relacionado con la Virgen María, invoquemos el clásico saludo o permiso «¡Ave María Purísima!».

Si la provincia de Guadalajara, en todo tiempo, fué vivero de preclaros ingenios, llegó al cénit de madre orgullosa al contar entre sus hijos al doctor don Francisco Layna Serrano, cronista provincial, erudito alcarreño que sigue la ruta marcada por su tío, el inolvidable polígrafo don Manuel Serrano y Sanz.

Extensa y magnífica es hasta ahora su obra, y con el tiempo, será tal, que como modelo de aportaciones a la grandeza de su tierra natal, figurará en lo sucesivo.

En la obra de Layna se estudia, particularmente, el Arte y la Historia; pero no se escapa a su fino instinto de investigador otros varios aspectos: ahora cita una costumbre ancestral; luego nos habla de una leyenda; aquí, da la biografía de un paisano ilustre; allá, otea el porvenir de una extensa zona; y las posibili-

dades provinciales del mañana; nos describe un paisaje encantador... y siempre ensalzando a la tierra alcarreña.

No podía pasar desapercibida a su sagacidad erudita la tradición mariana en nuestra provincia, y en sus obras encontramos citas y más citas provechosísimas para el que estudie este aspecto del folklore provincial.

En su obra «Castillo de Guadalajara», al hablarnos del castillo de Alpetea, narra de pasada la bella leyenda de la Virgen de Montesinos, que se venera en su santuario, cerca del puente de Tagüenza, aguas abajo de la unión de los ríos Tajo y Gallo, en la carretera de Zaorejas a Torrecilla del Pinar.

Próximo al Santuario existen los restos del milenar castillo feudo de un terrible moro llamado Montesinos que tenía aterradora la comarca con sus hechos vandálicos.

Un día, cuando guardaba sus ganados una pastorcilla, vióse sorprendida por la falta de una de sus ovejas y

(Pasa a la página 2)

LA TRADICION MARIANA EN LOS libros de Layna Serrano

(Viene de la página 1.ª)

acudió a buscarla por entre los breñales en que anteriormente había tenido el hatajo pastando. Durante su búsqueda se le apareció la Virgen y le habló, ordenándole que fuera junto al moro de Alpetea y le trajera al sitio de la aparición y que para convencerle le mostrara su mano derecha donde tenía desde años atrás una horrible llaga, que en aquel mismo instante quedó curada.

El terrible agareño que conocía a la zagala, ante el hecho milagroso de la curación de la llaga que más de una vez había visto, obedeció aquella orden sobrenatural, y por curiosidad la siguió hasta los breñales de la aparición, donde se repitió el hecho.

Ante la Virgen, nuevamente aparecida, el moro adjura de sus errores, se convierte al cristianismo, y arrepentido funda un santuario donde termina su vida como un santo anacoreta.

Hasta nosotros ha llegado la leyenda y el santuario situado en aquel delicioso paraje, donde desde entonces, se venera a Nuestra Señora de Montezinos.

En la misma obra nos cita otras advocaciones: Soterraño, que se veneró en la capilla del castillo de Zorita, uno de los más interesantes de la provincia; la Virgen de la Varga, de Uceda; la Virgen de la Peña, de Brihuega. Respecto a esta imagen nos cuenta la tradición de la «salves del Cerco». Ello fué que en tiempos de Juan II, al sobrevenir la guerra de los infantes de Aragón, los navarros cercaron Brihuega que estaba desguarnecida. Era la víspera de Pentecostés, los vecinos cerraron las puertas de la villa y desde los adarves resistieron los ataques durante nueve días, pero ante lo infructuoso del asedio, los navarros levantaron el cerco. La acción de gracias desde hace cinco siglos, en la vigilia de Pentecostés al día de la Trinidad, siguen los brihuegos rezando a la Virgen de la Peña las nueve salves denominadas «del cerco».

Y nos habla de la Virgen de las Flores, nombre que el vulgo da a Nuestra Señora del Rosario, en Cifuentes y de la Virgen del Tremendal, que se venera en Alcocer. Del Monasterio Benedictino de Nuestra Señora de Sopedrán se ha ocupado en varias obras y artículos, y especialmente de las tablas que fueron descubiertas en 1929, aportando datos históricos a la bella tradición, que nos narra y que es la siguiente:

...y en el sitio llamado Solanillos, junto al río Vadiel, el Rey de Castilla, don Fernando, allá por el año mil y pico se vió traicionado por el rey moro de Toledo, con el que había concertado un tratado de paz.

Sus tropas, mandadas por su hijo Ali, hacen numerosos prisioneros que son cruelmente torturados. Ante tales horrores, los cristianos imploran a la Virgen que se les aparece sobre una higuera más brillante que el sol; cesan las calamidades, y ante la aparición, el príncipe moro ciega al quedar deslumbrado. Conviértese el sarraceno y la Virgen baja de la higuera, toma de la mano al converso y le conduce junto a una fuente próxima donde con una concha le administra el Bautismo, dándole el nombre de Pedro. Este va a Roma, y a su vuelta vive como ermitaño de la santa imagen en el santuario que fundó en aquellas inmediaciones con el nombre de Sopedrán, que explica una antiquísima inscripción, inscripción que se leía en una pintura en tabla que existió en el Monasterio y que decía:

«...el infante moro Petra (Haly o Alf-Maymon) hijo del rey de Toledo, el cual como se tornase cristiano, hizo allí una pequeña capilla en nombre de Nuestra Señora y suyo, como Ella se lo mandó, y así lo llamó templo de Nuestra Señora Santa María y de su siervo Petran, de donde el pueblo la llamó Santa María de Sopedrán».

Hasta nuestros días han llegado las propiedades curativas de la fuente santa de Sopedrán, de cuya eficacia dan fe ciento de milagros que se dicen por la región... (Esta especie de culto a las aguas tiene manifestaciones muy originales en la provincia, y pienso tratar de él en la prensa provincial).

Sigue nuestro ilustre paisano engrazando el rosario de sus obras y en «Los Conventos antiguos de Guadalajara» nos narra, al ocuparse del convento de Carmelitas «de arriba», la tradición de la Virgen de la Fuente de la Salud, bella leyenda milagrosa de un cuadro que representaba a la Virgen de medio cuerpo, vestida con túnica roja y dando de mamar al niño.

En la «Historia de Guadalajara y sus Mendozas», nos cita las imágenes bajo la advocación de la Batallas, de Afuera, de la Antigua, del Amparo, etc., etc. y en el libro sobre arquitectura románica en la provincia cita las Virgenes: Monsalud, Val, Cubo, Estrella, Ovila...

Las más funestas calamidades históricas porque atravesó España no pudieron borrar de nuestros pechos el amor a la Madre de Dios, y Guadalajara conserva, como pocas provincias leyendas y tradiciones; coplas y canciones; cuevas, ermitas y templos magníficos, que de Ella nos hablan, espléndidas manifestaciones mariológicas y artísticas en honor de la Santísima Virgen.

Y damos por terminado este artículo con la respuesta a la invocación de las primeras líneas, respondiendo: «Sin pecado concebida».

S. G. S.

VENTA DE CERDOS

de las mejores razas. Todo los tamaños. Granja «Los Cebaderos». Carretera de Cabanillas. En Guadalajara: Antigua, número 1, principal izquierda.

Taller y Centro Electrotécnico de Ingenieros

CONCURSO

En el «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, núm. 238, correspondiente al día 19 de octubre del corriente año se saca a concurso diez plazas de aprendices para cubrir en esta escuela.

Las bases para este concurso se hayan expuestas en la tablilla de anuncios de este Establecimiento, donde podrán examinarlas todos los días laborables a las horas de oficina.

Se vende bicicleta de niño

y ESTUFA, seminuevas. — Razón: Calle Madrid, 3, principal derecha.

Se venden

Una incubadora inglesa «Hebbit», capacidad 360 huevos, volteo automático, aire caliente, cámara secadero, equipo eléctrico de iluminación interior para observación temperatura; una criadora de carbón, «Champion», para 500 pollos; 17 a 20 m. c. de madera de olmo en pie. Razón: Cuesta de San Miguel, número 12, bajo. Guadalajara.

Un Optico especializado Un Taller completo Una instalación perfecta

Son las garantías que

OPTICA LUXONIA

ofrece a sus clientes.

DESPACHO DE RECETAS

Cambios de cristales

SOLDADURAS

Montaje de toda clase de gafas

RAPIDEZ - PRECISION

ESMERO

son las normas de

OPTICA LUXONIA

Generalísimo, n.º 7

Academia Especial de Oposiciones CONVOCADAS

285 Auxiliares de Justicia. Cuerpo nueva creación. Instancias hasta 29 noviembre. Sueldo: 4.000 a 7.000 ptas. No se exige título. Se admiten señoritas 100 plazas para el Banco Español de Crédito.

ENSEÑANZA GARANTIZADA
Han empezado las clases de preparación para

AUXILIARES DE HACIENDA

Informes:

De 5 a 9, en **TOPETE, 7 (bajo)**

ACADEMIA ESPECIAL DE OPOSICIONES

Preparamos por correspondencia

Vendo gallos reproductores

«Castellana Negra», lote gallinas «Leghorn». Monasterio de Lupiana.

Vendemos Camiones

a estrenar de gasolina: Belford, Austin, Ford, Chevrolet, Reo; furgonetas Morris. Muchas marcas aceite pesado. Todos con matrícula blanca a nombre del comprador. Entrega inmediata a precios reducidos. **PASJAN. José Antonio, 27, 7.º Despachos 5-6. 22-37-98. 31-03-52. Madrid**

Compro finca regadío

o secano adaptada a regadío. Pago espléndidamente. Informes: San Roque, núm. 11 dup, bajo izquierda. Guadalajara.

Vendo GALLINAS, CONEJOS DE CRIA, CERDAS en gestación y CERDITOS para recría.

Huerta de Ramírez. Carretera de Chiloches, Km. 1

Se vende una casa

sita en Capitán Bixareu Rivera n.º 40. Razón, en calle de la Mina, número 7.

Se vende una casa

llave en mano, de nueva construcción, en la Llanilla del Amparo 3. Informes Calle de Isidro Corral, número 8. dup.

Una gesta de nuestro Ejército: ZARAGOZA

(Viene de la página 1.ª)

gala en todo momento los defensores de Zaragoza tuvo por fin su recompensa, pues habiendo llegado a su poder víveres y municiones pudieron recuperar la ventaja perdida y contemplar alborozados cómo, después de sesenta días de sitio, después de haber perdido 4.000 de aquellos orgullosos soldados imperiales, 54 piezas artilleras e innumerable cantidad de fusiles y pertrechos de guerra, los invasores abandonaban el sitio.

Más notable había de ser aún la actuación de Palafox al frente de 30.000 soldados en el segundo sitio de Zaragoza. Nuestro general disponía en tal ocasión de un nutrido ejército, pero inferior en número al que mandaban Monay y Mortier, los cuales realizaron, ansiosos de borrar lo antes posible el recuerdo del primer sitio, un intento inicial contra la ciudad el 21 de diciembre de 1808; intento que fracasó especialmente por la energía del coronel Velasco, que dirigía la artillería, y por el valor desplegado por Palafox, que al frente de sus jinetes dió una afortunada carga sobre las columnas extranjeras. El brigadier Burtrón, en una salida que realizó, llevando a sus órdenes 1.500 infantes de España y 300 caballeros, infligió también una derrota a las tropas francesas.

Estos, en sus desesperados ataques, emplearon minas, con las que consiguieron algunas victorias parciales. Nuestros soldados vieron obligados, en una ocasión, a abandonar el reduto del Pilar después de haberse sostenido valientemente en él bajo el mando del coronel La Ripa. El ejército de España contrarrestó estas acciones con episodios brillantes, como la salida que realizaron contra la torre de Sástago y el molino de Cuéllar.

Los franceses arreciaron en sus ataques después de la llegada de Lannes, enviado ex profeso por Napoleón para rendir a nuestros valientes infantes, y poco después de su arribada a Zaragoza 60 piezas artilleras enemigas, sembraban la muerte y la desolación por la ciudad. La situación era ya casi insostenible, pero los españoles resistían tenazmente, defendiéndose encarnizadamente. Las minas enemigas se empleaban para volar simples casas que el heroísmo de los soldados de España habían convertido en fortalezas. La lucha era ya «palmo a palmo, cuerpo a cuerpo, de casa en casa, de pared en pared». Los escombros eran testigos elocuentes del heroísmo desplegado por los infantes hispanos. La miseria y la muerte imperaban en todas partes, y la epidemia que se había declarado entre los valerosos defensores contribuía a tal catástrofe. De 600 a 700 hombres morían diariamente en Zaragoza por diversas causas durante el asedio. Sin embargo, la lucha continuaba, y los españoles no abrigan el propósito de capitular. Sólo accedieron a ello cuando ya no existía salvación posible para la capital aragonesa, y aún así la capitulación se concertó con todos los honores de guerra como reconocimiento a su valor.

En el sitio de Zaragoza, que, según Suchet, no admite comparación con ningún otro, ofrendaron su vida numerosos oficiales y soldados por la independencia de la Patria. Esta y su representación genuina, el Ejército, guardan celosamente su recuerdo enmarcado en el escenario glorioso de uno de los episodios que más elocuentemente hablan del temple de alma, del tesón y de la bravura de los gloriosos infantes españoles.

QUINTO SERTORIO.

Se vende casa con amplio local llave en mano, por tener que ausentarse, calle de A. Martín Puebla, número 16. Para tratar con su dueño, en la misma.

¡PERMUTE SUS CORBATAS!

Mándenlos de una a cinco corbatas. Vd. recibirá contra reembolso de 26 pesetas otras tantas impecables, conseguidas en igual forma. — Apartado 1128. — BILBAO



SEÑOR:

¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!

¿Cómo? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENÉFICA DE SANTURCE -- 410 pesetas -- contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. :: Pidiendo diez láminas completas -- 1.020 pesetas -- recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas.

¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!

Pruebe fortuna haciendo caridad - Corte este boletín de pedido

Boletín de pedido de billetes de la grandiosa RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. - Lámina, 105 - Lote, 205 - DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). - DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería)

D. _____, que habita en el pueblo de _____, provincia de _____, calle _____, núm. _____, piso _____, mano _____, solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(Firma)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 3.^a del mes de noviembre y 47 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 15 al 22 de los corrientes.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Aceite.—Medio litro por persona, previo corte del cupón de grasa o aceite de la semana 47, al precio de 3'90 pesetas ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 47, al precio de 0'70 pesetas ración.

Lentejas.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 47, al precio de 1'10 pesetas ración.

Garbanzos.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 47, al precio de 0'75 pesetas ración.

Patatas.—Un kilo por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 47, al precio de 1'15 pesetas ración.

Huevos.—Uno por persona, previo corte del cupón de Varios número 126, al precio de 1'40 pesetas ración.

TRANSEUNTES

Lentejas.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 47, al precio de 0'55 pesetas ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios núm. 127, al precio de 2'37 pesetas ración.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Mariano Ventosa, Ramón y Cajal, 30, y panadería de don Saturnino Abad, Arcipreste de Hite, 6.

Racionamiento para madres gestantes durante la segunda quincena del mes de noviembre

Las titulares de estas cartillas podrán retirar de los establecimientos en que las tengan inscritas, en concepto de sobresaliente, los siguientes artículos:

Aceite.—Cuarto de litro, a 1'95 pesetas ración.

Pan.—Cien gramos diarios, a 0'35 pesetas ración.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 1'75 pesetas ración.

Arroz.—Doscientos gramos, a 0'70 pesetas ración.

Lentejas.—Quinientos gramos, a 2'75 pesetas ración.

Patatas.—Tres kilos, a 3'45 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores, en el momento de efectuar el suministro, cortarán de la cartilla un cupón correspondiente o cada uno de los artículos que faciliten.

Racionamiento infantil correspondiente a la semana 3.^a de noviembre, que comprende los días 15 al 22 del actual

PRIMER CICLO

Lactancia natural (sobrealimentación a la madre lactante).

Pan.—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Aceite.—Un cuarto de litro, al precio de 1'95 pesetas ración.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0'35 pesetas ración.

Lentejas.—Trescientos gramos, al precio de 1'65 pesetas ración.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2'30 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

Lactancia mixta.

Leche condensada.—Dos botes, al precio de 11'50 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

Harina de trigo.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'85 pesetas ración.

Lactancia artificial.

Leche condensada.—Cinco botes, al precio de 28'75 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

Harina de trigo.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'85 pesetas ración.

SEGUNDO CICLO

Harina de trigo.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'85 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1'15 pesetas ración.

TERCER CICLO

Aceite.—Un cuarto de litro, al precio de 1'95 pesetas ración.

Azúcar.—Trescientos gramos, al precio de 2'10 pesetas ración.

Pan.—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Huevos.—Dos unidades, al precio de 2'80 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'70 pesetas ración.

Patatas.—Tres kilos, al precio de 3'45 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores en el momento de efectuar el suministro de los artículos mencionados anteriormente procederán al corte de los cupones correspondientes.

Guadalajara, 11 noviembre 1948.

20 ptas. Sin flúido

PERMANENTES con saquito exclusivo para la PELUQUERÍA LETÓN. 20 años de éxito que lleva al servicio de señoras y caballeros. — Servicio a domicilio.

Pimentón choricero GARANTIA CASA VALENTIN

Ha salido premlado el día 7 de octubre de 1948

—Dices que ha salido premiado el día 7?
—Sí, el día 7, que fué jueves.
—Pues la fatalidad me persigue, ya que he comprado casi todos los días del mes, y de los pocos que me faltan, el día 7 es uno de ellos.

—Siendo así, es verdad lo que dices. Pero de todas formas, en realidad, ni tú ni nadie de los que han comprado algo han perdido nada, ya que tontamente no habrás adquirido nada que no te hiciera falta y tampoco creo lo hayas pagado más caro de lo que corresponde, así es que como igualmente tenías que gastar el dinero, fuese donde fuese, no has hecho más que no cobrar lo que hubiese podido corresponderte del día 7.

—Veo que tienes razón, pues tienen muy buenos artículos y precios muy económicos, por lo que conviene que avises a todas tus amistades que si quieren algo de juguetería, bisutería, perfumería, artículos de piel, estilográficas y objetos para regalos, vayan al «Bazar Guadalajara», calle de Miguel Fluiters, 25, Teléfono 141, de Guadalajara, donde atienden bien y venden barato.

Resultado de la rifa organizada por los enfermos del Sanatorio de Alcohete

El primer premio ha correspondido a la camarada Rosa Muñiz Calviño, de la Sección Femenina de Lugo, y el segundo quedó a beneficio del Sanatorio en talonario devuelto por el señor Calvete, de Horche.

La Comisión organizadora, en nombre de todos los enfermos del Sanatorio, hace público su agradecimiento a todas cuantas personas han contribuido o colaborado en esta rifa.



TEATRO LICEO

Hoy sábado, «Rue Madelaine, 13». Mañana domingo, «El extraño caso del Dr. Jeikell».

CINE IMPERIO

La magnífica película, «Confidencia».

CINE MODERNO

Para hoy se anuncia en esta sala la superproducción interpretada por Spencer Tracy «El extraño caso del Dr. Jeikell».

Doctor Rafael del Valle y Adaro

Director del Hospital Provincial
MEDICINA INTERNA - SISTEMA NERVIOSO Y NIÑOS
Paseo de las Cruces, 7, pral.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
(Aprobado Censura Sanitaria núm. 26)

Al Agente comercial

colegiado solvente, referencias de primer orden, concedería representación importante Firma de motores y material eléctrico. Escribid: MOTORES. - Apartado 40. MADRID.

COMPRO LEÑAS

sobre vagón para expedir a Alcalá de Henares.

Ofertas:

RAMON GAVIN. Barquillo, número 12. MADRID.

CAMIONES

a estrenar. Austin Belford cinco toneladas gasolina. Mercedes Benz 7-8 toneladas. Bussing-Nag aceite pesado, matrícula blanca a nombre del comprador, precios sin competencia. Pas-Jan. Avenida José Antonio, 27, piso segundo. Despachos 5 y 6. 22.37.98 31.03.52. Madrid.

Dr. E. Mestre Dávalos

DEL INSTITUTO RUBIO
Oculista del Hospital Provincial y de la Obra 18 de Julio Plaza de Don Pedro, 1. - Guadalajara
CONSULTA:
Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5
GRADUACION DE LA VISTA.
Consulta en Madrid: Castelló, 48 (I-SJ).

SE VENDEN DOS CASAS, una en Alvarfáñez de Minaya, núm. 17, que consta de planta baja y principal, y otra en el Cerro del Pimiento. Razón: Cuesta de Caldera, 1. Guadalajara

Se vende magnífica casa tres pisos. Razón: Miguel Fluiters, número 35, piso 2.º. - Guadalajara.



Jubilación

En el día de hoy y con motivo de su jubilación, un numeroso grupo de amigos y compañeros ha tributado un cariñoso homenaje como prueba de afecto y despedida profesional al jefe del S. E. M. y maestro nacional don Casto Antón Gil. A las diez de la mañana se celebró una solemne misa en el templo de San Nicolás el Real, y a continuación le fué entregado por el director del Grupo Escolar «Rufino Blanco» un artístico pergamino con la firma de todos los maestros de la capital. Los alumnos del homenajeado le hicieron entrega de un gran ramo de flores para que en su nombre fuese ofrendado ante la tumba de su esposa, fallecida recientemente. Tan delicado rasgo fué agradecido por el señor Antón con emocionadas palabras. De todo corazón, desde estas columnas nos adherimos al sencillo y merecido homenaje tributado a don Casto Antón, que por su bondad y ejemplar conducta profesional se ha convertido en modelo de maestros.

Petición de mano

Por la señora viuda de Erroz, y para su hijo Carlos, ha sido pedida a la señora viuda de García la mano de su encantadora hija Loli.

La boda se celebrará en breve.

Boda

En Madrid, el día 3 de los corrientes, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, lindamente adornada, el enlace matrimonial de nuestro buen amigo don Ramón Urbistondo con la encantadora señorita Maruja Ferrández, la cual lucía un precioso vestido blanco de raso y se tocaba con velo de tul ilusión. Fueron apadrinados por la madre del novio doña Sacramento Fajardo y por el hermano de la desposada don Antonio Ferrández. Firmaron como testigos distintas personalidades, siendo obsequiados los numerosos y distinguidos invitados con un espléndido lunch en el salón azul Roig, seguido de un animado baile.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Zaragoza y Barcelona, fijando su residencia en Angües (Huesca), donde el señor Urbistondo desempeña el cargo de jefe de Almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Bautizo en Molina de Aragón

El pasado día 10, a las cuatro de la tarde, y en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor de San Gil, recibió las aguas bautismales el cuarto hijo de los señores de Peñamaría. Fué administrado el Santo Sacramento por el virtuoso sacerdote don Nicolás Santamaría, y actuaron como padrinos el culto maestro nacional don Enrique Trillo y su esposa doña Consuelo Montejano. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María del Consuelo. Reciban nuestros buenos amigos, los señores de Peñamaría, nuestra cordial enhorabuena.

Necrológica

El día 9 del actual falleció en Madrid nuestro paisano el comandante de Ingenieros don Jesús Utrilla, después de larga y penosa enfermedad. Nació en Ruguilla y residió muchos años en Guadalajara, donde prestó servicios en la Maestría de Ingenieros. Retirado por la ley de Azaña en 1934; al estallar el Movimiento vivió en Cifuentes, desde donde inmediatamente marchó a incorporarse al Ejército Nacional, logrando ascensos y otras recompensas por sus servicios durante toda la campaña; fué siempre esclavo de sus deberes, y prueba de su comportamiento sin tacha es la Cruz de San Hermenegildo, que le fué otorgada, aparte de otras varias, por méritos de guerra. Descanse en la paz del Señor nuestro paisano y amigo, y reciban su viuda e hijos, así como su hermano político, don Francisco Layna, el testimonio

de nuestra condolencia por la pérdida irreparable.

Viajes

Ha regresado de su viaje por las capitales del Norte de España nuestro buen amigo don Antonio Clariana.

—Ha marchado a Francia, donde pasará una larga temporada, la encantadora señorita Carmen Aguado.

Ha salido en viaje turístico para Italia y Costa Azul don Gonzalo Martín Neé, acompañado de su bella esposa.

Enferma

Se encuentra enferma la esposa de nuestro buen amigo don Enrique Silván, a la que deseamos un pronto restablecimiento.

Retiro

El lunes día 15, a las cuatro de la tarde, retiro mensual, por el reverendo padre Enrique Albid, director nacional de dicha Asociación. En el Hospital «Ortiz de Zárate».

Concurso de Mecanografía

Sabemos que ha quedado constituido el Jurado del Concurso Provincial de Mecanografía que se celebrará en nuestra ciudad dentro de breves días, y que está compuesto por don Martín Gerez, don Cayetano Morán, don José María Moreno, don Angel Ballesteros, don Fernando Méndez, don Enrique Sánchez y don Manuel Herrero. El excelentísimo señor gobernador civil ha aceptado la presidencia de honor y ha donado un trofeo para el ganador de la prueba.

Gran entusiasmo despierta este concurso, al que sin duda concurrirán gran número de nuestras mejores mecanógrafas. Los premios, tanto en metálico, copas y trofeos son abundantes; y son varios los establecimientos de la capital que han enviado regalos para tal fin.

Más adelante daremos cuenta del día en que se celebrará la prueba, así como detalles de tal torneo, pero ya podemos asegurar que los primeros ganadores del concurso asistirán al Campeonato Nacional que se celebrará en Madrid, con gastos pagados por la Delegación de la Casa Hispano Olivetti en nuestra ciudad.

En el boleto número 5.010

ha correspondido el regalo que LIBRERIA EMILIO COBOS ALCAZAR, Generalísimo Franco, núm. 34, Teléfono 236, hace semanalmente.

El poseedor de este boleto puede recoger una preciosa QUESERA de cristal en los Almacenes de Ferretería de VDAS. DE A. Y T. TABERNÉ completamente gratis.

Compre libros y material de escritorio en Librería EMILIO COBOS y puede ser favorecido con un agradable regalo todas las semanas.

Exija siempre el boleto numerado.

¡¡¡ PLAZOS!!!

Pueden adquirirse artículos de primera calidad en radios Telefunken, Invicta, Iberia, u cal, Castilla, Askar, facilitando contadores de luz a precio reducido. Relojes de pared, bolsillo, pulsera y despertadores; plumas estilográficas de marcas acreditadas; sillitas y cochecitos para niños, en los tipos español e inglés; imágenes religiosas, todo el santoral, clases y medidas; aparatos colgantes de luz; guitarras, bandurrias y acordeones; pulseras, sortijas, pendientes en joyas preciosas; objetos propios para regalo en plata de ley, cristal y piel, y para no detallar más, cuantos artículos finos y de precio elevado están a la venta en el comercio de

TOMAS CAMARILLO GENERALISIMO FRANCO, 9

Compro máquinas de escribir, fotográficas, pianos, gramolas y contadores de luz usados.

Imprenta del Sr. de H. de Pablo

¡QUE PIERNAS TAN LINDAS!

—Te diré el secreto: Yo siempre uso

MEDIAS LUXONIA

que son las más bonitas, finas y económicas.

Visítenos y admire nuestra selecta colección de MEDIAS, en los colores de

ULTIMA MODA

Tenimos las medias de cristal y les subimos los puntos

HACEMOS ENVIOS POR CORREO

LUXONIA

Generalísimo, n.º 7

BALONAZOS

Aseguraba uno de Carabanchel el pasado domingo que el Guadalajara es «cosa seria», y añadía: va el primero de la clasificación, sin ningún partido perdido y el mayor goleador del grupo. A nosotros nos ha «hundido»; para que luego digan que no sabe jugar. ¿Por qué no se informó del Metro y del Girod?

¡Cuidado que se pone «pesao» el Girod! Pretende adelantarnos y hace cuanto sabe por conseguirlo; lástima es que lleve un partido más que el Deportivo, pues si no... sería igual. Ahora a esperar si el Gas y el Leonés se convierten en «prudentes víctimas» del Guadalajara y terminaremos la primera vuelta bastante distanciados de nuestro inmediato seguidor.

Por lo que al Gas se refirió, aunque juega en su campo y suelte los «grifos» no conseguirá «asfixiar» al Deportivo. Nos aseguran que lo mejor del conjunto del Gas son sus dos interiores, pero Conejo y Guirles se encargarán de aplicarles la «restricción», y en este caso, en los «interiores» se verá poco.

En cuanto al encuentro del día 21, esperamos se repita lo del Carabanchel, aunque traigan los del Cultural un portero de las «facultades» de Agero, y con ello llegaremos al «descanso» en inmejorables condiciones.

Como si el autor de estos «balonazos» tuviera algo que ver en las decisiones de la Directiva del Club, se me han dirigido varios señores quejándose de que se les cobraran «siete pesetas» por la entrada al partido con el Chamberí y una cantidad parecida en los demás encuentros. Llevan ustedes mucha razón, el precio de las localidades es bastante elevado, sobre todo si se tiene en cuenta que los socios, por un poco más, adquieren el derecho a presenciar todos los partidos que se celebren durante el mes; pues, señores, a la vista de esta considerable ventaja económica que ustedes conocen, ¿por qué no se hacen socios también y se evitarían «esos disgustos»?

Y... el sábado, más.

DESEAMOS
ponernos en contacto con médico de treinta a cuarenta años que ejerza la profesión medio rural, poseyendo conocimientos aplicación plantas medicinales. Asunto serio, importante. Número 2485. «Publicitas». Apartado 911. MADRID.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

POLLUELOS

SOLAMENTE UNA RAZA "LEGHORN"

PEDIDOS: desde 1.º Septiembre
ENVIOS: de Diciembre a Junio

Tenemos Certificado oficial, justificando que en "Gallinópolis":
No se ha registrado ningún caso de Peste Aviar y que todas las aves están vacunadas y revacunadas.

PIDA CATALOGO GRATIS

"Gallinópolis"

GRANJA AVICOLA DIPLOMADA
Goya, 6 - MADRID - Tel. 25.68.11

INFORMACION Deportiva

Rotundo triunfo del Deportivo ante el Carabanchel

El abultado tanteo demuestra la diferencia de clase entre los dos equipos

Una vez más no nos hemos equivocado al asegurar que si la línea delantera del Deportivo tenía una tarde de aciertos, el marcador sería el mejor exponente de la gran clase que sus jugadores encierran, pero no sospechamos en ese tanteo de 9-1 con que terminó el encuentro, pues jamás hubiéramos creído que en primera categoría regional pudieran estar encuadrados equipos tan dispares en calidad de juego. Por eso el Guadalajara, que puede codearse muy bien con conjuntos de tercera división, no encontró enemigo en el Carabanchel, que no desmerecería en segunda regional, y así, sin esforzarse, llovieron los goles sin que Agero pudiera evitar tan copiosa derrota. Que el Deportivo nos depare mañana frente al Gas una exhibición de esa clase y volveremos satisfechos de nuestro viaje a Madrid.

¡Cómo se van notando en el Guadalajara, de día en día, las enseñanzas de Lafuente! Porque tenemos un gran entrenador, contamos con un buen y disciplinado equipo.

El partido

Del resultado se desprende que el Deportivo fué el dueño absoluto de la situación en el terreno de juego durante los noventa minutos. Un partido de entrenamiento en el que se lució con brillantez el ala derecha del ataque local; demostraron los cinco delanteros sus excelentes facultades para tirar fuerte sobre la puerta contraria; los medios volantes de lo que son capaces cuando de cor-

tar y servir juego se trata y el trío defensivo, constituido en barrera infranqueable, dieron al traste con las ilusiones del Carabanchel, si es que venía con alguna esperanza de triunfo. Y esto fué todo; una que Olmedo, ese jugador tan batallador y lleno de entusiasmo siempre, no consiguiera marcar ni una sola vez; en otra ocasión será.

Los tantos fueron logrados: cuatro por Valle; Aja, dos; Vega, dos; Arsenio, uno; total, nueve. El Carabanchel marcó su único gol por medio de su centro delantero.

El Guadalajara presentó el siguiente equipo: Sánchez Calleja; Adolfo, Aranda, Toquero; Conejo, Guirles; Vega, Valle, Aja, Olmedo, Arsenio.

Clasificación general en el segundo grupo

	J	G	E	P	F	C	P
Guadalajara	6	5	1	0	29	12	11
Girod	7	5	0	2	21	11	10
Gas	6	3	2	1	18	14	8
Puig	6	2	3	1	15	12	7
Metro	6	1	4	1	17	15	6
Amparo	6	1	2	3	11	16	4
Consortio	6	1	2	3	11	19	4
Carabanchel	7	2	0	5	11	27	4
C. Leonés	6	0	2	4	10	17	2

Concesión de becas en el Frente de Juventudes

Por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes han sido concedidas a estudiantes de esta provincia las siguientes becas:

Becas «Eijo Garay» (para seminaristas), dotadas con tres mil pesetas, a Antonio Molina Cascajero, de Chilocheches, y José Luis Andrés del Toro, de Sigüenza. Se concede otra, con carácter provincial, a Rafael de Lucas Mínguez, de Guadalajara.

Becas «Alberto Ortega» (para estudiantes de bachillerato y carrera mercantil), dotadas con dos mil quinientas pesetas, a Julio Cabellos Díaz, de Atienza; Emilio Gumiel Sánchez, de Guadalajara; Santiago Sacristán Ruiz, de Trillo, y Luciano Barco Más, de Atienza.

La beca «Alejandro Salazar» correspondiente a esta provincia y dotada por la Diputación con cuatro mil quinientas pesetas ha sido concedida al estudiante de Veterinaria José María Inés Ruiz, de Alovera.

Todos los estudiantes favorecidos con estas becas han obtenido en cursos anteriores brillantes notas, siendo preciso para lograr la prórroga de los beneficios obtener en el actual curso una nota media superior al notable.

Lo que se hace público para conocimiento y satisfacción de los interesados y estímulo de los demás estudiantes de la provincia.

Dorado
Camisería-Novedades
Especialidad a medida

Ocasión-Venta Se venden manzana casas, sítas carretera Zaragoza y camino Iriépal, sitio donde está instalado «Ventorro Tetuán», Almacén de Piel y Huerta (todo en conjunto). Tratar, con el administrador, señor Ranera. Ingeniero Mariño, 16, pral. dcha. Guadalajara.

SUGERENCIA

El fútbol y los toros son espectáculos que en nuestra ciudad cuentan con apasionados seguidores; ambos persiguen el mismo fin: proporcionar una distracción a quien a ellos asiste; que el fútbol es importado no lo discutimos, pero es lo cierto que en nuestra Patria ha adquirido carta de naturaleza; que por la condición social de gran número de sus espectadores es más «popular» tampoco nos extraña, pues ello es debido a su menor coste, que también a los «modestos» nos agrada ir a los toros si el precio de las localidades estuviera al alcance de nuestro bolsillo! Pero vamos al grano: Llega hasta nosotros la noticia de que es un hecho, que ha de traducirse en positiva ayuda, la buenisima y decidida voluntad de las Corporaciones Provincial y Municipal en cuanto se refiere a la construcción de un coso taurino en nuestra ciudad. Y preguntamos: ¿Es que, al propio tiempo, harían algo de más ambas Corporaciones suscribiendo una cuota mensual de mil y quinientas pesetas, respectivamente, en favor del Deportivo Guadalajara, que tantos esfuerzos ha de realizar para salir airoso al final de la temporada? Repartamos bien las subvenciones, que a todos hacen falta, pues también el fútbol local ha contribuido bastante para que el nombre de nuestra capital sea repetido con calor fuera de nuestro límite provincial.

JOTOGAR.

Medias
LAS MAS FINAS
LAS MAS SOLIDAS
DORADO

UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA

SOLERA

19000

TERRY